

7月开启大湾区 15场巡演

2024升级版舞剧《天蝉地雉》 首演献给贵阳观众



本报讯 6月22日,记者从相关媒体见面会上获悉,国家艺术基金2024年度传播交流推广资助项目《天蝉地雉》大湾区7城15场巡演活动正式启动,首站将于本月27日、28日在贵州省国际会议中心上演,并将在7月走进大湾区,在广州、深圳、佛山等城市展开巡演。

《天蝉地雉》是我国首部以侗族原生态音乐作为素材的大型民族舞剧,该剧结合侗戏唱腔、侗族大歌、西洋管弦乐、中国民乐等音乐元素,融合传统侗戏、杂技与现代舞、古典舞、贵州民族民间舞等多种语汇,同时辅以贵州少数民族的风土人情、风俗画面,既有传统美学韵味又有时代色彩。

该剧是贵州优秀保留剧目,自2009年首演以来,曾在北上广等10余个大城市巡演、在贵阳驻演累计200余场,囊括了包括中国舞蹈“荷花奖”、文华奖在内的中国舞蹈界国家级比赛全部奖项,并于2010年获国家舞台精品艺术工程项目,2015年再度获国家艺术基金大型舞台创作项目,2021年中国文旅部“百年百部”精品剧目。

据悉,此次巡演的《天蝉地雉》为2024升级版,由著名导演丁伟打磨提升、贵州省

歌舞剧院复排演出,讲述了大山里的土家族民间艺人“仓”和美丽善良的侗族姑娘“蝉”之间的爱恨情仇以及关于真实和虚幻的感悟。

据介绍,新版《天蝉地雉》在内核上对舞剧所展现的侗族大歌、侗文化、地戏进行了全新解构,使之焕发出时代生机与活力;在结构上,精简提炼了表演内容,在保留贵州民族民间文化的精华和特色、不破坏故事线的前提下,吸收了现代年轻观众喜欢的一些表演形式,如舞蹈上融入了街舞、国际舞等元素,舞台呈现数字化、多媒体化。整部剧离时代更近,舞台审美和市场需求更加融合。

根据演出计划,该剧将在7月陆续登陆广州友谊剧院、深圳保利剧院、惠州文化艺术中心、佛山大剧院、珠海大剧院、澳门威尼斯人剧场,目前票房走势良好。与此同时,《天蝉地雉》2025年北方片区、西部片区的巡演计划正在筹划中。贵州省歌舞剧院相关负责人表示,将持续推动经典剧目常演常新,推动贵州优质文艺项目通过市场化的方式走出贵州、走向全国。

(贵阳日报融媒体记者 郑文丰)



演员们正在紧张排练新版《天蝉地雉》

上海国际电影节金爵奖揭晓

黄晓明获最佳男演员

6月23日晚,第26届上海国际电影节金爵奖颁奖典礼在上海大剧院举行。哈萨克斯坦影片《离婚》获得主竞赛单元最佳影片奖,中国演员黄晓明凭《阳光俱乐部》获得最佳男演员奖。

本届上海国际电影节共有来自105个国家和地区的超3700部作品报名参赛。经过遴选,来自29个国家和地区的50部参赛作品进入金爵奖五大单元的评选。其中金爵奖主竞赛单元共有14部影片入围,包含4部中国影片,分别是管虎执导的《一个男人和一个女人》、魏书钧执导的《阳光俱乐部》、顾长卫执导的《刺猬》、张大磊执导的《星星在等我们》。最终,哈萨克斯坦影片《离婚》获最佳影片奖,阿根廷影片《成年人》获评委会大奖。最佳导演为巴库·巴库拉德泽(《院中雪》格鲁吉亚/俄罗斯)。

黄晓明凭借《阳光俱乐部》获得最佳男演员。该片由魏书钧执导,讲述了单身青年吴优和年近七旬的母亲相依为命,后来他加入了一个叫“阳光俱乐部”的组织成为高级合伙人,但母亲却

突然患病,吴优带着母亲踏上寻觅阳光旅途的故事。为了更准确地表现特殊人群的生活状态,黄晓明前往杭州的特殊人群基地实地体验一个月,并在拍戏过程中增重30斤。评委会对黄晓明的表演给予充分肯定,“在这样一个容易被标签化的角色身上,演员通过笨拙臃肿的身体、纯真的眼神,阐释了这个角色独特的魅力。”黄晓明登台领奖时说:“我在这个行业26年,人生经历了很多起伏,很怕越过高山无人等候,但今天我越过高山,遇到了18岁的自己。今天站在这里,我越发坚定了初心,要在电影这条路上坚定、勇敢地走下去。”

张颖凭借电影《一个男人和一个女人》获得了最佳摄影奖。顾长卫、郭方方和郑执凭借电影《刺猬》获得最佳编剧奖。顾长卫表示,《刺猬》改编自郑执创作的短篇小说《仙症》。他对该片主演葛优和王俊凯的表演给予充分肯定。

最佳女演员奖由哈萨克斯坦电影《离婚》中的主演奥玛洛娃·阿米拉获得,她激动地说:“我很高兴今天获得这样的殊荣。”

王金跃



黄晓明获奖一刻

《三星堆：未来启示录》 定档暑期

近日,AI科幻短剧集《三星堆:未来启示录》亮相“博纳25周年‘向新而生’发布会”。《三星堆:未来启示录》是传统影视公司与AIGC视频产品首次联合开发的AIGC科幻短剧集,该剧第一季共12集,将在抖音短剧暑期档播出。

《三星堆:未来启示录》基于2022年立项的同名电影打造,是2024年立项公示的全国重点微短剧。故事设定在科技飞速发展的近未来,地球古文明遗迹的异变引起高度关注,相关组织推测三星堆文物中蕴藏着解决文明危机的关键信息。三星堆考古工作者江城联合科学家吴星言与对手展开了一场跨越时空的冒险,揭开古蜀国的神秘面纱,挽救文明危机。

纯AI制作是《三星堆:未来启示录》最大的亮点。该剧首席AI技术支持方“即梦AI”是抖音推出的一站式AIGC内容专业创作平台。而随着AIGC技术不断成熟,有望助力更多类似“三星堆”的热门IP焕发新活力。

邱伟